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2010-2011 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ İLKÖĞRETİM OKULU 8. SINIFLAR
FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  II.DÖNEM I. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:………………………………………………………….

  SINIFI-NO:…………………………………………

A- Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.( 10 P )
1- (………) Titreşen cisimler her ortamda ses oluşturur.

2- (………) Telli çalgılarda tel gerginliği seslerin frekansını etkilemez.

3- (………) Müzik aletlerinde bir maddenin titreşmesi prensibi kullanılır.

4- (………) Ses enerjisi hareket enerjisine dönüşemez.

5- (………) Sesin gazlardaki hızı sıvılardan daha fazladır.

6- (………) Isı maddeyi oluşturan taneciklerin toplam enerjisi iken,sıcaklık bir taneciğin enerjisidir.

7- (………) Kaynamakta olan bir bardak su ile bir tencere suyun ısı enerjileri birbirine eşittir.

8- (………) Gaz halinden sıvı hale geçen maddelerin tanecikleri arasındaki boşluk azalır.

9- (………) Buz erirken çevresinden aldığı ısı enerjisini donarken geri verir.

10-(………) Sıcaklığı artan bir ortamda sesin yayılma hızı  azalır.

B- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 6 P )
1- Cisimlerin titreşmesi ile oluşan ve etrafa yayılan etkiye  ………………………   denir.

2- Ses dalgalarının yayılabilmesi için  …………………………………… ortama ihtiyaç vardır.

3- Maddesel ortamda  ……………………………………   verilerek titreştirilen cisim ses yayar.

4- Sesin hızı ortamın …………………………………… bağlıdır.

5- ………………………  maddenin sahip olduğu toplam kinetik enerji olarak tanımlanır.

6-  1 gram sıvı maddenin tamamen katı maddeye dönüşürken dışarıya vermesi gereken ısıya  …………………  …………………… denir.

C- Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.(  84 P )

1- Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) Suyun sertliğinin giderilmesi yöntemlerindin birisi klorlamadır.

B) Suda H+    ve OH- iyonlarının artması suyun sertliğini arttırır. 

C) Sert sular temizlik maddelerinin kir çıkarma etkisini azaltır.

D) Sert su tüketimi kemik ve diş gelişimine katkıda bulunmaz.
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Yukarıda yükleri verilen iyonların oluşturduğu bileşiklerden hangisinin formülü yanlış yazılmıştır?

A) HCN    B) NH4(PO4)3   C) Na2CO3    D) Ca(NO3)2
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3- I.  2NaOH +H2SO4                         Na2 SO4         +    2H2O
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    II.  HCl +  NH3                          NH4Cl

  III.  3NaOH   + H3 PO4                            Na3PO4   3H2O

tepkimelerinden hangisi ya da hangileri nötralleşme tepkimesidir?

A)  Yalnız I       B) Yalnız II          C) II ve III        D) I,II ve III 

4-    I. 2BaO                          2BaO  +  O2

            II. 2H2      +O2                          2H2O

      III.  Fe  +S                             FeS

Yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangileri yanma tepkimesidir?

A) Yalnız I      B) Yalnız II   C) I ve II      D) II ve III

5-  …… .Ag2O                               …... .Ag    +  …... .O2

Yukarıdaki kimyasal tepkime denklemi uygun en küçük tam katsayılar ile denkleştirildiğinde Ag’ün katsayısı kaç olur?

    A) 1     B) 2    C) 3       D) 4

6- Titreşen bir cisimden elde edilen ses için;

   I. Frekans,      II. Genlik,       III. Sıcaklık
ile verilenlerden hangileri sese ait özelliklerdendir?

A) Yalnız I     B) I ve II      C) II ve III      D) I,II ve III

7- “Hidroklorik asittir adım.Tuzruhu olarak adlandırılırım.Banyo ve tuvaletlerde her an yanınızdayım.Eldivensiz dokunmayın yakarım.”

Yukarıda kendini tanıtan asidin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) H2SO4                 B) HNO3        C) HCl              D) KOH

8-  Sert suyu yumuşatmak için aşağıdaki iyonlardan hangisi kullanılır?                                                                                                        

A)    Na+           B)     Mg+2        C)    Ca+2         D)  H+
9- Yüksek frekanslı bir sesin,

    I. Titreşim sayısı      II. Hızı       III. Şiddeti

niceliklerinden hangisi de kesinlikle büyüktür?

A) Yalnız I     B) Yalnız II     C) Yalnız III      D) I ve III 

10- Kulağımızda hasara sebep olabilecek bir ses için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Frekansı düşüktür     B) Genliği küçüktür   
C) Genliği büyüktür        D) Frekansı çok büyüktür

11- Bir ortamın sıcaklığı artırıldıkça,ortamdaki sesin hızı da artar.Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A) Sesi ileten tanecikler arası uzaklığın artması

B) Sesi ileten taneciklerin hareketliliğinin artması

C) Sesin genliğinin artması

D) Sesin frekansının artması

12- Aşağıdaki maddelerden hangisine ait tanecikler titreşim hareketi yapar?

   I. Demir tel     II. Buz    III. Su

A) Yalnız I    B) I ve II      C) I ve III    D) I,II ve III 
13- Yüksek sesle müzik dinleyen kağan babasının yaptığı uyarıyı dikkate alarak televizyonun sesini kısıyor.

Kağan ses dalgasının hangi özelliğini değiştirmiş olur

A) Ses yüksekliği       B) Genlik      C) Frekans     D) Hız

14- Bir öğrenci,aynı şişelere,sıcaklığı aynı olan sulardan belirli miktarlarda dolduruyor.
Buna göre,öğrenci şişelerin ağızlarından üflediğinde çıkan seslerin inceden kalına doğru sıralanışı nasıl olur?

A) x-y-z        B) x-z-y     

C) y-z-x        D) y-x-z

15- Sesin hızı yayıldığı ortamın;

I. Sıcaklık       II. Yoğunluk          III. Hacim

niceliklerinden hangilerine bağlıdır?

A) I ve II      B) II ve III      C) I ve III      D) I,II ve III
16- Aşağıdaki ortamlardan hangisinde ses en hızlı hareket eder?

   A) Katı    B) Sıvı     C) Gaz      D) Boşluk  

17- İnce demir bir tel,titreştirilerek ses oluşturulmaktadır.

Buna göre tel ile ilgili verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Telin gerginliği azaltılırsa çıkan ses kalınlaşır

B) Tel daha çok gerilip bırakılırsa titreşim frekansı azalır

C) Telin boyu azalırsa çıkan sesin frekansı artar

D) telin kalınlığı artırılırsa titreşim sayısı azalır
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19-I.Isı maddenin taneciklerinin toplam hareket enerjisidir.
     II.Isı enerjisi termometre ile ölçülür.

    III.Isının birimi kalori ya da joule’dir.
Yukarıda ısı ile ilgili verilen bilgilerden hangisi/hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I       B) Yalnız II      C) I-II        D) I-III

20-                                                             
	Kütle
	A
	B
	C
	D

	 Başlangıç

sıcaklığı(0C)
	25
	25
	25
	25

	5 dakika sonraki sıcaklığı(0C)
	26
	30
	35
	28


Bir sıvı maddenin farklı kütlelerine,özdeş ısıtıcılarla ısı enerjisi       verilerek yandaki tablo elde ediliyor. Buna göre hangi maddenin kütlesi en azdır?

  A) A    B) B      C) C     D) D

21- Ağzı cam kapakla sıkıca kapalı olan bir tenceredeki su,yanmakta olan ocağın üzerine konulup kaynatılıyor.Ocak söndürülüp,kaynama durduğunda kapak açılıyor.Suyun bir süre daha tekrar kaynadığı görülüyor.

Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A) Su havadan ısı almıştır.              

B) Kapak açılınca su ısı kaybetmiştir.

C) Suyun kütlesi azalmıştır.            

D) Su üzerindeki basınç azalmıştır.

Not:Sınav süresi bir ders saatidir.

BAŞARILAR…
 İBRAHİM YÖRÜKER

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ ÖĞRETMENİ
-A-

2010-2011 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ İLKÖĞRETİM OKULU 8. SINIFLAR
FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  II.DÖNEM I. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:………………………………………………………….

  SINIFI-NO:…………………………………………

A- Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.( 10 P )
1- (Y) Titreşen cisimler her ortamda ses oluşturur.

2- (Y) Telli çalgılarda tel gerginliği seslerin frekansını etkilemez.

3- (D) Müzik aletlerinde bir maddenin titreşmesi prensibi kullanılır.

4- (Y) Ses enerjisi hareket enerjisine dönüşemez.

5- (Y) Sesin gazlardaki hızı sıvılardan daha fazladır.

6- (D) Isı maddeyi oluşturan taneciklerin toplam enerjisi iken,sıcaklık bir taneciğin enerjisidir.

7- (Y) Kaynamakta olan bir bardak su ile bir tencere suyun ısı enerjileri birbirine eşittir.

8- (D) Gaz halinden sıvı hale geçen maddelerin tanecikleri arasındaki boşluk azalır.

9- (D) Buz erirken çevresinden aldığı ısı enerjisini donarken geri verir.

10-(Y) Sıcaklığı artan bir ortamda sesin yayılma hızı  azalır.

B- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 6 P )
1- Cisimlerin titreşmesi ile oluşan ve etrafa yayılan etkiye   ses  denir.

2- Ses dalgalarının yayılabilmesi için    maddesel    ortama ihtiyaç vardır.

3- Maddesel ortamda    enerji     verilerek titreştirilen cisim ses yayar.

4- Sesin hızı ortamın     türüne    bağlıdır.

5- ısı    maddenin sahip olduğu toplam kinetik enerji olarak tanımlanır.

6-  1 gram sıvı maddenin tamamen katı maddeye dönüşürken dışarıya vermesi gereken ısıya      donma ısısı     denir.

C- Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.(  84 P )

1- Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) Suyun sertliğinin giderilmesi yöntemlerindin birisi klorlamadır.

B) Suda H+    ve OH- iyonlarının artması suyun sertliğini arttırır. 

C) Sert sular temizlik maddelerinin kir çıkarma etkisini azaltır.

D) Sert su tüketimi kemik ve diş gelişimine katkıda bulunmaz.

2- 

Yukarıda yükleri verilen iyonların oluşturduğu bileşiklerden hangisinin formülü yanlış yazılmıştır?

A) HCN    *B) NH4(PO4)3   C) Na2CO3    D) Ca(NO3)2

3- I.  2NaOH +H2SO4                         Na2 SO4         +    2H2O

    II.  HCl +  NH3                          NH4Cl

  III.  3NaOH   + H3 PO4                            Na3PO4   3H2O

tepkimelerinden hangisi ya da hangileri nötralleşme tepkimesidir?

A)  Yalnız I       B) Yalnız II          C) II ve III        *D) I,II ve III 

4-    I. 2BaO                          2BaO  +  O2

            II. 2H2      +O2                          2H2O

      III.  Fe  +S                             FeS

Yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangileri yanma tepkimesidir?

A) Yalnız I      *B) Yalnız II   C) I ve II      D) II ve III

5-  …… .Ag2O                                    …... .Ag    +  …... .O2

Yukarıdaki kimyasal tepkime denklemi uygun en küçük tam katsayılar ile denkleştirildiğinde Ag’ün katsayısı kaç olur?

    A) 1     B) 2    C) 3       *D) 4

6- Titreşen bir cisimden elde edilen ses için;

   I. Frekans,      II. Genlik,       III. Sıcaklık
ile verilenlerden hangileri sese ait özelliklerdendir?

A) Yalnız I     *B) I ve II      C) II ve III      D) I,II ve III
7- “Hidroklorik asittir adım.Tuzruhu olarak adlandırılırım.Banyo ve tuvaletlerde her an yanınızdayım.Eldivensiz dokunmayın yakarım.”

Yukarıda kendini tanıtan asidin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) H2SO4                 B) HNO3        *C) HCl              D) KOH

8-  Sert suyu yumuşatmak için aşağıdaki iyonlardan hangisi kullanılır?                                                                                                        

*A)    Na+           B)     Mg+2        C)    Ca+2         D)  H+
9- Yüksek frekanslı bir sesin,

    I. Titreşim sayısı      II. Hızı       III. Şiddeti

niceliklerinden hangisi de kesinlikle büyüktür?

*A) Yalnız I     B) Yalnız II     C) Yalnız III      D) I ve III 

10- Kulağımızda hasara sebep olabilecek bir ses için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Frekansı düşüktür     B) Genliği küçüktür   
C) Genliği büyüktür        *D) Frekansı çok büyüktür

11- Bir ortamın sıcaklığı artırıldıkça,ortamdaki sesin hızı da artar.Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A) Sesi ileten tanecikler arası uzaklığın artması

*B) Sesi ileten taneciklerin hareketliliğinin artması

C) Sesin genliğinin artması

D) Sesin frekansının artması

12- Aşağıdaki maddelerden hangisine ait tanecikler titreşim hareketi yapar?

   I. Demir tel     II. Buz    III. Su

A) Yalnız I    B) I ve II      C) I ve III    *D) I,II ve III 
13- Yüksek sesle müzik dinleyen kağan babasının yaptığı uyarıyı dikkate alarak televizyonun sesini kısıyor.

Kağan ses dalgasının hangi özelliğini değiştirmiş olur

A) Ses yüksekliği       *B) Genlik      C) Frekans     D) Hız

14- Bir öğrenci,aynı şişelere,sıcaklığı aynı olan sulardan belirli miktarlarda dolduruyor.
Buna göre,öğrenci şişelerin ağızlarından üflediğinde çıkan seslerin inceden kalına doğru sıralanışı nasıl olur?

A) x-y-z        *B) x-z-y     
C) y-z-x         D) y-x-z
15- Sesin hızı yayıldığı ortamın;

I. Sıcaklık       II. Yoğunluk          III. Hacim

niceliklerinden hangilerine bağlıdır?

*A) I ve II      B) II ve III      C) I ve III      D) I,II ve III
16- Aşağıdaki ortamlardan hangisinde ses en hızlı hareket eder?

   *A) Katı    B) Sıvı     C) Gaz      D) Boşluk  
17- İnce demir bir tel,titreştirilerek ses oluşturulmaktadır.

Buna göre tel ile ilgili verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Telin gerginliği azaltılırsa çıkan ses kalınlaşır

B) Tel daha çok gerilip bırakılırsa titreşim frekansı azalır

*C) Telin boyu azalırsa çıkan sesin frekansı artar

D) telin kalınlığı artırılırsa titreşim sayısı azalır
18-
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19-I.Isı maddenin taneciklerinin toplam hareket enerjisidir.
    II.Isı enerjisi termometre ile ölçülür.

    III.Isının birimi kalori ya da joule’dir.
Yukarıda ısı ile ilgili verilen bilgilerden hangisi/hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I       *B) Yalnız II      C) I-II        D) I-III

20-                                                             
	Kütle
	A
	B
	C
	D

	 Başlangıç

sıcaklığı(0C)
	25
	25
	25
	25

	5 dakika sonraki sıcaklığı(0C)
	26
	30
	35
	28


Bir sıvı maddenin farklı kütlelerine,özdeş ısıtıcılarla ısı enerjisi       verilerek yandaki tablo elde ediliyor. Buna göre hangi maddenin kütlesi en azdır?

  A) A    B) B      *C) C     D) D

21- Ağzı cam kapakla sıkıca kapalı olan bir tenceredeki su,yanmakta olan ocağın üzerine konulup kaynatılıyor.Ocak söndürülüp,kaynama durduğunda kapak açılıyor.Suyun bir süre daha tekrar kaynadığı görülüyor.

Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?
A) Su havadan ısı almıştır.              

B) Kapak açılınca su ısı kaybetmiştir.

C) Suyun kütlesi azalmıştır.            

*D) Su üzerindeki basınç azalmıştır.
BAŞARILAR…
 İBRAHİM YÖRÜKER

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ ÖĞRETMENİ
